

Zaprimljeno: 04. 05. 2005.
UDK: 343.9

IZVORNI ZNANSTVENI ČLANAK

ZAŠTO ŽRTVE MRZE PRIJAVLJIVATI: ČIMBENICI KOJI UTJEČU NA PRIJAVLJIVANJE ZLOČINA IZ MRŽNJE U CHICAGU¹

Katherine A. Culotta

Odsjek za kriminologiju
Sveučilište u Indijani

SAŽETAK

U vrijeme porasta broja zakona protiv zločina iz mržnje i povećane pažnje posvećene zločinu iz mržnje, javlja se sve veća potreba za razumijevanjem žrtava zločina iz mržnje. Osobito je važno razumjeti koji čimbenici potiču ili sprečavaju prijavljivanje zločina u tim slučajevima. Ovo istraživanje ispituje čimbenike koji su utjecali na prijavljivanje zločina iz mržnje u Chicagu tijekom 2000. Teorija isključivanja osnovica je analize intervjua s grupama za potporu žrtava, policijom i tužiteljima koji su se bavili zločinima iz mržnje. Otkrića ukazuju na to da su neki čimbenici koji utječu na prijavljivanje tih zločina oni koji bi utjecali na prijavljivanje bilo kojeg oblika zločina, kao što su nepovjerenje u kazneno-pravni sustav i strah od reviktimizacije. No, drugi čimbenici koji utječu na prijavljivanje zločina iz mržnje specifični su za tu vrstu zločina – osobne barijere (jezik, kultura, seksualna orijentacija), poznavanje zakona o zločinu iz mržnje, i reakcija grada na žrtve zločina iz mržnje.

Ključne riječi: Zločin iz mržnje, reviktimizacija, žrtva

UVOD

Bilo to dobro ili loše, divljački zločini iz mržnje došli su u fokus pažnje medija u Americi. Imena žrtava kao što su Matthew Sheppard i James Byrd zauvijek su utkana u mnogim srcima.

S jedne strane, takvi incidenti skreću pažnju javnosti na zločine iz mržnje diljem Sjedinjenih Država. S druge strane, takvi incidenti mogu

poslužiti i kao mjerilo za sve druge zločine iz mržnje. Rezultati ovog medijskog fokusa mogu biti takvi da žrtve zločina iz mržnje privuku više pažnje i sredstava, ali i to da se manje nasilni zločini iz mržnje ne smatraju "pravim" zločinima iz mržnje.

Do sada je proveden samo ograničen broj istraživanja u vezi reakcije žrtava na zločine iz mržnje. Porast javnog interesa za razvikane zločine iz mržnje i zakonodavstvo može zasjeniti svakod-

¹ Autorica bi željela zahvaliti sljedećim ljudima i organizacijama na podršci pruženoj u izradi ovog rada: Kathryn K. Russell, Gary LaFree, Sandra Bass, Faye Taxman, Wayne McIntosh, James Culotta, Jeff Schrink, Odvjetnički ured okruga Cook, Odjel policije Chicaga, Komisija za međuljudske odnose grada Chicaga, Horizons, Liga protiv diskriminacije iz Chicaga. Nadalje, autorica želi zahvaliti osobama koje su sudjelovale u ovom istraživanju, a koje moraju ostati anonimne.

Odjel policije Chicaga trudi se da osigura točne i nove informacije, no ne snosi odgovornost za točnost, pravovremenost ili potpunost bilo koje informacije dobivene iz bilo kojeg sustava podataka. Autorica se koristila postojećim informacijama Odjela policije bez ikakvog jamstva, eksplicitnog ili implicitnog, i svjesna je tog rizika.